

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	5	150 pesetas
Fuora, 3 >	5	>
Ultramar, 6 >	13	>
Extranjero, 6 >	20	>
<	35	>
Número suelto	00'10	>

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª >	25
3.ª >	20

Raquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

Tratándose de una sección de prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A los señores de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LOS ACARIENS EN EL VINO

Desde hace mucho tiempo los comerciantes de vinos, especialmente los que se dedican a los vinos generosos, venían notando que los caldos, aun embotellados, se descomponían con frecuencia apareciendo en su superficie una película de la descomposición.

Achacábase esto al efecto del mal embotellamiento ó á la mala condición de los corchos.

Esta idea ha sido generalmente admitida, hasta que el verano último ante la Academia de ciencias el naturalista monsieur E. L. Trouessart, ha declarado que el germen de la descomposición de los vinos generosos, especialmente los de Málaga, débese á la influencia de los pequeños animalitos conocidos con el nombre de acariens.

Si repasamos un libro de Historia Natural, vemos que los acariens pertenecen al orden de los araguidos, y por lo tanto á la misma familia de esas arañitas casi imperceptibles que se encuentran en el cuerpo de las aves, bien conocidos de nuestros agricultores.

A esta misma familia pertenece ese parásito que aparece en la piel de los perros, y que suele terminar produciendo la lepra que con tanta facilidad se contagia con el cuerpo del hombre.

Este acariens propio de los vinos muy azucarados, si bien no altera la composición y gusto del vino, en cambio le dificulta para la venta, siendo necesario para su buena presentación, el empleo de los fieltros, y el trasiego á toneles y botellas no infestadas.

Estas botellas y toneles deben desinfectarse primero y lavarse después con agua hirviendo, si es que se quiere evitar una nueva invasión.

Este pequeño animalito se desarrolla prodigiosamente y en cualquier clase de elemento, siendo una circunstancia muy

favorable para su desarrollo la oscuridad que suele reinar en las bodegas y en los sótanos.

El origen de su existencia en la masa del vino, es, sin duda, proveniente, ó de la falta de limpieza de los envases, ó de que se introducen á favor de la porosidad de los corchos.

Este parásito del vino, viene á producir una enfermedad de los caldos, tan temible como las plantas cryptogámicas, que nadan en su superficie y otros diminutos corpúsculos cuyo género y especie es difícil definir.

No hace mucho el inmortal Pasteurnos dió á conocer la existencia del hongo que convierte al vino en vinagre.

Favoreciendo la reproducción de estos hongos es como se obtiene el vinagre natural, tan escaso en el comercio, pues sabido es que los vinagres que se expenden son el producto de infusiones de maderas.

Conocida y descrita ya esta nueva enfermedad de los vinos dulces, réstanos solo esperar se encuentre pronto el remedio para combatir el mal.

De todos modos la extremada limpieza de los envases es uno de los mejores auxiliares para la conservación del vino.

J. C.

LA SEÑAL DE LA CRUZ

Subieron á un tren varias señoras, penetrando en un vagón donde había, entre otras personas, un militar que ostentaba en su pecho la cruz de San Fernando. Al emprender su marcha el tren, las señoras hicieron la señal de la Cruz; acto que fué acogido con desdeñosa sonrisa por el militar, quien volviéndose á sus compañeros de viaje exclamó en tono zumbón:

—Desdichado país, donde el fanatis-

mo llega hasta el punto de hacer pública ostentación de sus ridiculeces.

Al oír estas palabras una de las señoras, interpeló resueltamente al militar, diciéndole con tono afable:

—¿Hace usted el favor de decirme qué condecoración es la que usted lleva?

—La cruz de San Fernando—repuso con orgullo el interpelado—con que fui condecorado en el campo mismo de batalla.

—¡Oh, caballero—repuso la dama—cuánto le envidio á usted! Yo solo de tiempo en tiempo puedo hacer la señal de la Cruz, pero usted lleva incesantemente sobre su corazón esta cruz, que es emblema del honor, solamente porque es el símbolo de Jesucristo. La profesión de fe que hace usted constantemente es, pues, más pública y extensa. Si le causa á usted repugnancia, debe empezar arrancando de su pecho esa cruz!

Corrido y avergonzado, no se atrevió á replicar el chasqueado burlón.

CICLÓN DE FILIPINAS

En la madrugada de anteayer, nuestro apreciable colega *La Correspondencia de Alicante*, telegrafió á Madrid á varias personas, entre ellas á su corresponsal, Sr. Perpen, rogándoles que urgentemente le manifestasen lo que en Filipinas hubiera ocurrido, y de mañana publicó un *Suplemento* con el siguiente despacho telegráfico:

«El telegrama oficial de Manila, dá cuenta que en aquel archipiélago se ha desencadenado un terrible y formidable ciclón cuyo vértice ha pasado por la provincia de Leyte.

Ha quedado destruído el pueblo entero.

Son inoalculables las víctimas que ha producido la catástrofe, todas ellas gentes del país.

El pánico es horroroso, habiéndose desarrollado escenas espantosas.

En el cablegrama que ha dirigido el general Primo de Rivera al gobierno, dice que no hay que lamentar ninguna víctima entre el elemento peninsular.—*Perpen.*»

LA BLASFEMIA

El Ilmo. Señor Obispo de Plasencia Dr. D. Pedro Casas y Souto, ha dirigido recientemente á sus diocesanos una magnífica pastoral. En ella se lee lo siguiente contra el feo vicio de la blasfemia.

La blasfemia; he aquí uno de los pecados mayores y más execrables, y que, sin embargo, se ha hecho común en muchos de esos pueblos. El nombre Santísimo de Dios, de las cosas y personas más augustas y santas se arrastra por el fango con espantosa frecuencia y facilidad. En todas partes aparece cátedra abierta, en donde se dan continuas lecciones prácticas de ese lenguaje infernal. Con él aprenden á familiarizarse los niños, á veces de tierna edad, los adolescentes, los jóvenes, los hombres de edad madura y aun viejos decrepitos: *Adolescens juxta viam suam, etiam cum senuerit, non recedet ab ea.*

Nada les importa que éste sea uno de los pecados que á Dios más ofenden; que suponga, ó perdida la fe ó próxima á perderse; que inspire horror y asco, á la vez, á todo hombre que conserve algún respeto á la Divinidad, á la Religión y hasta á su propia dignidad; ni que temase de temor é hiciese estremecer, cuando la oían, á nuestros cristianos padres; todo este horror ha desaparecido en estos tiempos de libertad. Un cualquiera, sea quien fuere, puede impunemente, sin sorpresa ni de pueblos ni de individuos, de palabra y por escrito, ultrajar

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

La instrucción religiosa en los colegios católicos.

ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los alumnos de los colegios católicos se aficionen más y más al estudio de la religión.

PROPÓSITO

Estudiar nuestra religión, para practicarla y defenderla mejor.

Máxima. «Más valen pocas obras con devoción, que muchas sin ella.»

(San Bernardo).

nas lágrimas, señal de dolor bastante rara en los recién nacidos, salían de sus párpados lánguidamente cerrados. Entonces la joven señora la tomaba y la acercaba á su pecho, la criatura arrimaba á él avidamente su boca, pero el seno maternal estaba vacío y seco, y las lágrimas de la madre, saliendo de un corazón que perdía su más dulce esperanza, se mezclaban á las que la debilidad y el hambre hacían derramar á su hija. Después de una de estas tentativas un hombre de aspecto grave y mirada penetrante tomó la palabra, y, con tono á la vez dulce y resuelto, dijo á la joven madre:

—Ya lo ve V., señora, es preciso lo que he dicho ya; lo repito.

La señora de la Vega fijó en el médico una mirada suplicante.

—¿Por qué, continuó él, por qué ocultar á V. la verdad, ya que la vida de V. y la de su hija depende de ella? Lo repito, si persiste V. en querer lactar á su hija, está perdida; sepárese V. de ella por algunos meses, confiándola á una mujer sana y robusta, haciéndola respirar el aire puro de

FLORINDA DE LA VEGA

CAPÍTULO I.

La nodriza.

Era una tempestuosa noche de Septiembre. La lluvia, que caía á torrentes, había hecho retirar á toda prisa á los transeuntes; solo una mujer andaba como errante por una de las calles más desiertas de Alicante; se adelantaba, retrocedía, y parecía

a inflexible majestad de Dios. Y hasta hay bastantes imbéciles que se creen honrados ante sus camaradas, pronunciando con frecuencia esas expresiones horribles é inmundas. Con ellas, en efecto, logran manifestar lo que realmente son; los hombres más abyectos y viles, la hez de los pueblos cristianos.

Dios suele sufrirlos, sin embargo, con paciencia, porque es eterno; esperarlos misericordiosamente, para que se arrepientan, porque quiere salvarlos; y los excita de distintos modos á reconocerse y mudar de vida. Pero, después de llamar á pueblos é individuos muchas veces y de diversas maneras, hiere á aquellos con públicas calamidades, y permite que muchos de éstos sigan ciegos el camino de perdición que han emprendido. Se hacen cada día esclavos más rendidos de Lucifer, y se ponen en peligro de no salir de esa horrenda esclavitud, ni en vida ni aún en la hora formidabile en que se pasa del tiempo á la eternidad.

Podrá llevar, entonces, consumando la obra comenzada, á todos estos que le están sometidos, á aquel lugar de tormento, en que jamás el gusano muere ni se apaga el fuego nunca; á la mansión de horror, en donde repetirán eternamente el lenguaje propio del infierno, el idioma usado por los condenados: la blasfemia á que se acostumbraron en la tierra.

NOTAS DIARIAS

Dicen de las minas de San Quintín (Ciudad Real) que, en ocasión de estar el domingo lavando mineral varios operarios, se hundió un paredón del lavadero, resultando heridos seis de ellos, algunos de relativa gravedad.

También en la mañana del miércoles último se hundió la techumbre de uno de los lavaderos situados en el cauce del río Manzanares que pasa por Madrid.

En el acto del hundimiento había pocas mujeres en aquel local, sin embargo fueron víctimas de aquel siniestro ocho que quedaron envueltas en los escombros, resultando algunas de ellas horriblemente magulladas, tanto que una de éstas, Ventura Ferro Fernández, se desconfía salvarla.

Según se dice, el lavadero derruido había sido denunciado hace pocos días por el teniente alcalde del distrito, señor Ortíz de Zárate, previo informe del arquitecto municipal.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, inspeccionó después con gran minuciosidad los demás lavaderos de la ribera del Manzanares, denunciando no pocos por encontrarse en inminente peligro de ruina.

Aquí viene bien aquel refrán: «Después de muerto el asno la cebada al rabo.»

Pero el mayor desastre acaecido estos últimos días, del que ayer nos dió cuenta el telégrafo, fué el terrible ciclón que ha destruido de raíz y arrastrado á las provincias más pacíficas del archipiélago filipino, la que comprende la fértil isla de Leyte. De esta terrible desgracia aún no conocemos detalles, pero el hecho fué, que el vértice ciclónico que en más ó menos intensidad ha causado daños en las Visayas, estuvo en la isla de Leyte, hacia su parte norte, que es la más poblada y en donde reside el gobierno civil de la provincia; las importantes poblaciones de Tabloban, Leyte, Barugo, San Miguel, Baranon, Demog, y Dulag, han quedado en ruinas; una tromba inundó aquella parte de la isla, y produjo también desperfectos de consideración en la inmediata isla de Samar, y poblaciones de Catbalogan y Pinabagdao.

El telégrafo participa así mismo que ninguno de los peninsulares residentes en aquellas islas, entre las cuales hay gran número de comprovincianos nuestros, nadie ha suombido víctima de ese incidente.

Daremos más pormenores de él cuando las correspondencias procedentes de aquellos apartados países nos los den á conocer.

—Párrafos de una carta de la Habana, fechada el día 1.º del mes corriente:

«Cada día que pasa es una victoria para los rebeldes y supone una pérdida en hombres y dinero para los españoles.

Después de tres años de pelea, los insurrectos se han convertido en soldados aguerridos y disciplinados. Bajo Máximo Gómez, que ha probado ser hombre de gran capacidad, el poder de la rebelión se hace mayor cada día.

El resultado de todo esto es que los insurrectos no quieren oír hablar de autonomía bajo ninguna forma. Su única palabra es independencia.»

¡Bah! Ya los convencerá Giberga con sus desinteresados trabajos en favor del Gobierno, ó Blanco con su elocuencia napoleónica, ó Moret con dulces palabras. Y en último término lo dejará Sagasta todo al tiempo para encontrarnos á la

vuelta de algunos meses con que ya no tenemos ejército en Cuba, ni dinero en España.

—Leemos:

«Guerrita ha pasado dulcemente del tореo á la literatura. Ambas artes, vamos al decir, tienen muchas concomitancias; conozo muchos escritores que no usan más que el golletazo á la media vuelta para todos los amables lectores que la suerte les depara.»

—Ahí tenemos á los periódicos socialistas que no nos dejarán mentir.

En estos tiempos nada debe extrañarse.

Quien tiene dinero lo mismo sirve para un barrido que para un fregao.

El emperador Guillermo, es músico, pintor, y ahora le ha dado la manía de enseñarse á tocar la bandurria.

¿Qué de extraño tiene que el Guerra, á quien sus aduladores le llaman califa escriba idilios, y artículos críticos sobre arqueología, ó escritos científicos sobre terapéutica?

Lo de D. Pánfilo del maestro Campañone; un portugués aprovecha para todo, y un andaluz cordobés, como el Guerra, hasta para pintar monas.

EL DIA EN ALICANTE

Como la mayor parte de la provincia de Alicante pertenece á la jurisdicción del arzobispo de Valencia, conveniente y oportuno creemos reproducir el siguiente suelto que leemos en el *Boletín eclesiástico* de aquella archidiócesis:

«Recomendamos á los señores párrocos y sacerdotes que recuerden á los fieles la obligación en que están de contribuir con algunas sumas, siquiera sean modestas, al Dinero de San Pedro. No se medita bastante sobre ese deber. Se desea que haya un despacho pronto, y servicios bien establecidos en Roma, para los asuntos de los fieles de cada diócesis y de la Iglesia universal, y sin embargo los favorecidos no auxilian con su óbolo piadoso á nuestro Santísimo Padre para atender á necesidades apremiantes.»

En efecto, el resultado de la citada suscripción hasta la fecha en esta diócesis no puede ser nunca triste, pues solo alcanza la cifra de 1.272'60 pesetas, cantidad muy pobre si se compara con la riqueza de fe y de piedad que atesora

al pueblo valenciano; el cual ignora sin duda la situación angustiosa porque atraviesa el Padre común de los fieles.

—Fundado en su mal estado de salud, ha presentado la dimisión del cargo de Concejal del Ayuntamiento de esta ciudad, D. Blas de Loma y Corradi, director de la Escuela de Comercio de esta provincia.

—En los periódicos locales corre la noticia de que... es malo para los pescadores, pues apenas logran éstos alcanzar un beneficio ó jornal diario suficiente para cubrir sus primeras necesidades.

Semejante noticia no es del todo exacta, pues la pesca en la costa desde el cabo de San Antonio al cabo de Palos, ó sea en lo que los romanos llamaban seno ilicitano, la pesca es mas ó menos abundante según las vicisitudes atmosféricas, ó estado especial del mar de cada día. El miércoles y jueves último fué tan abundante la pesca en la playa de Altea, Benidorm y sobre todo en Villajoyosa, que la libra de pescado de buena clase como salmonetes, merluza y lenguado, se vendió en la plaza de este último pueblo á veinte céntimos; uno de los que mayor cantidad de pescado mataron, fué el popular Tomás (a) el de la Parella, muy inteligente en las faenas del mar, el cual disfruta y con razón gran ascendiente entre los pescadores y marineros de la región de la Marina, dada su esplendidez en favorecer y remediar las necesidades de sus compañeros.

—La Junta de administración del Montepío del clero valentino ha recibido ofrecimiento de 60 pesetas, hecho por D. J. Hernández para un sacerdote pobre, á fin de que le sirvan de cuota, y pueda ser inscrito como socio pensionista en dicho Montepío.

Igual ofrecimiento ha hecho para otro sacerdote pobre y con el mismo fin, doña M. A. Gómez.

—Por el señor Rector del distrito universitario de Valencia, ha sido nombrada maestra interina de la escuela pública elemental de Vergel, doña Concepción Cabrera y Cabrera.

Igual nombramiento ha recaído á favor de D. Francisco Sivera y Morera, para ocupar la escuela de Torremanzanas.

—Ayer recibimos la visita en nuestra redacción de los fervientes católicos de Belleu D. Juan Bautista Claver y Bernabeu y D. Antonio Giner y Orts, los cuales figuran en lugar distinguido en diferentes asociaciones religiosas de

combatida por la más terrible indecisión. De vez en cuando se acercaba á un edificio cuya masa negruzca dominaba las casas vecinas, se detenía un poco, y volvía atrás, bajando la cabeza para mirar un objeto que, cuidadosamente envuelto, tenía en sus brazos. Por fin pareció tomar una resolución desesperada; anduvo, ó mejor corrió, hácia el edificio, subió rápidamente dos gradas que conducían á una especie de ventana abierta y dejó allí el paquete que llevaba; luego huyó á todo correr hasta que, doblándose sus piernas, cayó sin fuerzas, logrando al cabo de algún tiempo volver en sí y proseguir su camino. La infeliz acababa de poner á su hija en el torno de los expositos.

Las Hermanas, vigilantes centinelas de la Caridad, velaban por turno todas las noches allí cerca. Una de ellas oyó un ligero ruido, se levantó y volvió trayendo en sus brazos la tierna criatura que la Providencia enviaba á las hijas de San Vicente de Paul. Era una niña de unos tres ó cuatro días, extenuada y doliente, envuelta en ma-

los pañales que anunciaban su extrema pobreza, como el rostro del angelito revelaba el sufrimiento y las privaciones físicas. La pobrecita no llevaba otra señal para reconocerla que un escapulario del Carmen ya usado, que había sido cuidadosamente suspendido á su cuello.

Es una hija de María, dijo una de las buenas religiosas. ¡La santísima Virgen nos la envía!

Ella la protegerá, dijo la otra, besando con ternura de virgen y de madre aquella carita fría y pálida.

Al día siguiente en una de las más antiguas y lujosas casas de la calle de Labradores, un grupo inquieto rodeaba el lecho en que descansaba, con aire lánguido y abatido, una mujer joven y hermosa, bien que desfigurada por el sufrimiento y las angustias de una laboriosa maternidad. A su lado estaba acostada una criatura cuyo semblante, blanco como la cera, se distinguía apenas entre los bordados y encajes de su envoltura. Este pequeño ser lanzaba de vez en cuando un débil quejido, y alga-

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Pedro Pascual, obispo y martir.

La misa y oficio son del santo, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho misa de la Virgen con Renovación y bendición del Santísimo; á las nueve la Conventual y á las once prosigue el mes del Santo Rosario, con manifiesto; por la tarde á las tres y media, después del coro, dará comienzo el solemne Novenario que al glorioso Arcángel San Rafael dedica su piadosa mayordomía y fieles devotos, predicando el Rvdo. P. JUAN M.ª SOLÁ, de la Compañía de Jesús, terminando con los gozos del Santo Arcángel.

Santa María.—A las ocho, misa mayor y al anochecer prosigue el Santo Rosario solemne.

Carmen.—Al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario, cantándose antes el Santo Dios, Santo fuerte, etc. Luego se leerá un punto de meditación sobre uno de los Misterios del Rosario con su ejemplo correspondiente, terminando el ejercicio con el canto de la hermosa plegaria á la Santísima Virgen del Carmen, *Bajo el hermoso manto de tu protección*, etc.

En las demás iglesias los de costumbre.

aquella importante Villa. Felicitamos muy de veras á nuestros queridos amigos, los cuales han llegado á esta ciudad por asuntos personales.

También hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo D. José Más Timoner de Villajoyosa.

El espectáculo que ofrece la Esplanada de España estos días halaga á muchos cosecheros que vienen á esta ciudad por el tren de Murcia. La extensa sábana de pipas que cubre el suelo de la Esplanada hace suponer que dentro de poco tiempo se animará la exportación de vinos por este puerto, pero los días pasan, y el precio de este caldo se ha estacionado en siete y ocho reales cántaro según clase, notándose flojedad en la demanda.

Es extraño que en una región tan importante en la producción de vinos, como es esta provincia de Alicante, no haya un sindicato de cosecheros, que estén en relación directa con las plazas ó centros de consumos para recibir informes é instrucciones que sirvan de guía para la contratación de nuestros caldos.

Aquí los cosecheros, especialmente los de modesta propiedad, obran siempre al azar, sin que obedezcan en sus cálculos á ninguna razón atendible, así que muchos sufren las consecuencias de su ignorancia y muchas veces también de su egoísmo.

Se hallan muy adelantadas las obras que se tallan construyendo en la casa de las religiosas Siervas de Jesús, anexa á la ermita de San Roque.

Cuando se termine este hermoso edificio, puesto en lo más elevado de la población mejorarán indudablemente de habitación las humildes siervas de Jesús dedicadas á la asistencia á domicilio de los enfermos.

Como podrán ver nuestros lectores en la sección de cultos, esta tarde dará comienzo en nuestra hermosa Colegiata el solemne novenario al glorioso Arcángel San Rafael, habiéndole sido encomendado los nueve sermones, al elocuente y notable orador sagrado Reverendo Padre Solá, que tan gratos recuerdos dejó en el novenario del Sagrado Corazón de Jesús.

La devoción al Arcángel San Rafael, es sumamente popular en Alicante; unido esto á la fama del orador, desde luego aseguramos que nuestro primer templo se verá todos los días lleno de fieles.

Ayer, durante todo el día, sopló un viento duro de Levante que hizo muy difícil la travesía por el golfo de Valencia; á la caída de la tarde amainó el temporal. Apesar de haberse visto encajado el cielo, no cayó una gota de agua.

Si la sequía persiste, la situación de los agricultores de la provincia será muy precaria; el arbolado se resiente de la falta de lluvias, y en muchas comarcas no se ha podido sembrar por el estado de las tierras.

Ayer se analizaron en el Laboratorio municipal tres muestras de artículos de consumo de pastas para sopa, de los Sres. D. José Torras, D. José Oliver y D. Tomás Soler; las tres muestras resultaron de buena calidad, sin adulteración alguna.

Se encuentra en cama, molesto por una ligera enfermedad, el acreditado fotógrafo Sr. Plá.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Se desea se presente en el Gobierno militar, el teniente retirado don Fulgencio Mena, para enterarle de un documento que le interesa.

DE TODAS PARTES

El Sumo Pontífice, accediendo á lo solicitado por el Emmo. Cardenal Casañas, obispo de Urgel y presidente del Consejo Eucarístico de Lugo, se ha dignado conceder, por decreto de 15 de Mayo último, á los españoles que ayuden el Santo Sacrificio de la misa cinco veces en cada uno de los meses del año ó sesenta veces dentro del año, dos indulgencias plenarias que pueden lucrar con las debidas disposiciones en dos días que eligieren. Este privilegio tiene carácter de perpetuidad.

La precedente gracia ha sido otorgada para conservar y promover de nuevo (así se consigna en las preces dirigidas por el mencionado cardenal) la piadosísima costumbre que existía no hace mucho tiempo en casi toda España de ayudar las misas rezadas los seglares, aunque fueran de noble alcurnia.

Así lo copiamos del Boletín eclesástico de esta diócesis.

Ha sido nombrado procurador general de las Escuelas Pías, el reverendo Padre José Abella, sabio profesor que desde hace muchos años viene dedicado á la enseñanza con gran aprovechamiento.

Cuenta el Padre Abella entre sus discípulos á muchos que han logrado porvenir brillante y posición distinguida en nuestra patria.

Este nombramiento ha sido acogido con general satisfacción.

Parece confirmarse que el monarca abisinio Menelick, trata de visitar en 1899 á la familia real de Italia y asistir despues en París á la apertura de la Exposición universal.

El texto de más antigüedad escrito en lengua nabatea conocido hasta el día, es uno del cual ha enviado el Padre Germer Durand desde Jerusalén en 11 de Mayo último á Mr. Clemon Ganneau, un estampado y fotografía. Parece que se trata del pedestal de una estatua erigida al Rey nabateo Rabel I, vencedor de Antioco XII, á quien dió muerte hacia el año 68 antes de Jesucristo.

El Sr. Cos-Cayón, como presidente del Círculo conservador de Madrid, ha dirigido una circular, por acuerdo de la Junta Directiva del partido, á los Comités de provincias, pidiéndoles algunos datos sobre la organización local de los elementos conservadores.

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de La España Vinícola, Alcalá, 101, Madrid.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.) Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Alemás de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarías de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membrados.—Cartas y programas.—Esquemas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio,

gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

PURIFIQUE Vd EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 22 (6 n.)

Se ha notado hoy gran expectación en esta corte por conocer las resoluciones que el Consejo adopte sobre la ingerencia de los Estados Unidos en la cuestión cubana.

La generalidad desea se proceda con energía en las relaciones con aquella república.

Al embarcarse en Tenerife los quintos destinados á Cuba se les ha hecho una entusiasta despedida, se ha vitoreado á España, y se les ha obsequiado.

El Sr. Sagasta ha negado terminantemente que los ministros de la Guerra y Estado sostengan un criterio diferente que el Sr. Moret en la cuestión antillana.

Se agita la idea de organizar en esta corte y provincias meetings, contra la autonomía de Cuba, y pedir á la regente no firme los decretos referente á ella.

Interior 63'90.
Cambio sobre París 32'10.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso, 5

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DE-VUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

BAJO GARANTIA DEL ESTADO DE HAMBURGO
Marcos 500,000 que son 2 Millones 500,000 Reales

es el Premio mayor en la Lotería de dinero de Hamburgo
AUTORIZADA Y GARANTIZADA POR EL GOBIERNO DE HAMBURGO

Esta Lotería consiste de 118,000 billetes, de los cuales 59,180 billetes han de salir premiados con seguridad en la temporada de algunos meses. Los premios ascienden a 58 millones 822,625 Reales en junto. En las siete clases o sorteos se decidirán los siguientes premios:

Marcos 500,000 = Reales 2 Millones 500,000
en el caso más feliz, ó sean:

1 de 1,500,000 Rvn. = 1,500,000 Rvn.	2 de 400,000 Rvn. = 200,000 Rvn.
1 de 1,000,000 » = 1,000,000 »	26 de 50,000 » = 1,300,000 »
1 de 500,000 » = 500,000 »	56 de 25,000 » = 1,400,000 »
1 de 375,000 » = 375,000 »	106 de 15,000 » = 1,590,000 »
1 de 350,000 » = 350,000 »	206 de 10,000 » = 2,060,000 »
1 de 325,000 » = 325,000 »	812 de 5,000 » = 4,060,000 »
1 de 300,000 » = 300,000 »	1518 de 2,000 » = 3,036,000 »
1 de 275,000 » = 275,000 »	40 de 1,500 » = 60,000 »
2 de 250,000 » = 500,000 »	140 de 1,000 » = 140,000 »
1 de 200,000 » = 200,000 »	39932 de 775 » = 28,637,800 »
1 de 150,000 » = 150,000 »	

y además 10,310 premios por el importe total de 58 millones 822,625 Reales

Los premios se pagarán a los tenedores de los billetes premiados. El precio de los billetes ha sido fijado oficialmente por el Gobierno, que es para el primer sorteo:

Por un entero billete original: Pesetas 8 — Por un medio billete original: Pesetas 4 solamente, aunque los premios son grandes y numerosos.

Mi casa ha sido encargada directamente por el Gobierno con la venta de los billetes, y mando billetes a todos pueblos de España y Colonias. Después de haber recibido el importe para el primer sorteo, recibirá el interesado los billetes originales que haya deseado, acompañado de un prospecto oficial en lengua castellana.

Fondos han de remitirse lo mejor en libranzas de Giro mútuo, ó Cheques de Banco, ó billetes de Banco españoles y pequeños saldos en sellos de correo. Giro mútuo ó Cheques han de ser extendidos a la orden de mi casa.

Después de cada sorteo remito a los interesados el cotejo oficial, acompañado de los billetes para el siguiente sorteo; de esta manera tienen seguridad de recibir los billetes para los siete sorteos con exactitud.

Los premios se pagarán inmediatamente después de haber salido el cotejo oficial y premios de importancia; hago pagar en el mismo pueblo del interesado.

Especialmente conste que el Gobierno da plena garantía por el pago de los premios y los sorteos son públicos, efectuándose bajo la vigilancia del mismo.

Por lo tanto, la LOTERIA DE HAMBURGO, que ya existe más de 150 años, tiene buen crédito y fama en todo el mundo.

En el tiempo próximo pasado he tenido varias veces ocasión de pagar en España premios importantes que enumero al fin de este anuncio; esto por sí es una prueba que la Expendiduría general de mi casa es afortunada, y recomiendo al público de valerse de la misma para lograr la suerte deseada.

El que desee participar en esta lotería de bases tan sólidas, mande cuanto antes su pedido y fondos, lo más tarde hasta EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1897, pues es de recomendar de proveerse en tiempo por la mucha demanda que hay.

Ruego pues que se hagan los pedidos pronto y directamente, si es posible, antes del término arriba fijado, y haré lo mejor en el interés de mis favorecidos ó interesados.

Prospectos originales recibirá el que lo solicite, gratis y libre de gastos. Los premios siguientes ha pagado esta casa a sus numerosos amigos ha poco tiempo: 1,515,000—1,250,000—920,000—910,000—muchos de 500,000—400,000—300,000—250,000 y otros más.

Espero verme favorecido pronto con pedidos que cuidaré de ejecutar a satisfacción absoluta.

JOSE DAMMANN Casa Expendiduría principal
Establecida en 1851 HAMBURGO
ALEMANIA

Cartas con valores (deben venir certificadas)
Franqueo a Hamburgo 50 céntos.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2100.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Ceus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Oartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gaste y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Pílamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

- Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
- Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
- Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
- Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.